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Τιμητικές διακρίσεις στους αγωνιστές κατά της 
τουρκανταρσίας
/ Γενικά

του Νικόλα Ζανέττου

Πράσινο φως για την απονομή τιμητικών διακρίσεων στους αγωνιστές της 
περιόδου των διακοινοτικών ταραχών 1963-1964 έδωσε το Υπουργικό Συμβούλιο 
κατόπιν εισήγησης του Υπουργού Άμυνας, Φώτη Φωτίου. Η απόφαση είναι 
τεράστιας σημασίας για τους ίδιους τους αγωνιστές, οι οποίοι μέχρι σήμερα δεν 
τιμήθηκαν από την πολιτεία.

Σύμφωνα με τον τροποποιητικό νόμο του 2002, στους αγώνες της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
συμπεριλαμβάνονται ο απελευθερωτικός αγώνας της ΕΟΚΑ 55-59, ο αγώνας στη διάρκεια των 
διακοινοτικών ταραχών 1963-1967, η υπεράσπιση του νόμιμου κράτους και της δημοκρατίας πριν, 
κατά και μετά το προδοτικό πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου 1974 και η αντίσταση κατά των Τούρκων 
εισβολέων από το 1974 μέχρι σήμερα.

Ως «παθόντες αγωνιστές, αναγνωρίζονται μέσω της νομοθεσίας όλα τα πρόσωπα που έλαβαν μέρος 
σε οποιοδήποτε αγώνα του κυπριακού λαού για ελευθερία και δημοκρατία και περιλαμβάνει τους 
πεσόντες, τους αγνοούμενους και ανάπηρους των πιο πάνω αναφερόμενων αγώνων.

Ωστόσο, μέχρι σήμερα η ετοιμασία Μητρώου Αγωνιστών για την περίοδο 1963-
1964 δεν κατέστη δυνατή, αφού η Επιτροπή Καταρτισμού και Τήρησης Μητρώου 
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Παθόντων Αγωνιστών αδράνησε, γεγονός που επιβεβαιώθηκε στο παρελθόν και 
από τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Εθελοντών Αγωνιστών της περιόδου 1964-’64.

Το σύνολο των αγωνιστών σύμφωνα με τον Σύνδεσμο, ανέρχεται στις 12,000 άτομα, ωστόσο σήμερα 
εγγεγραμμένα μέλη είναι μόλις 500 άτομα.

Μιλώντας στο SigmaLive, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου, Χαράλαμπος Λόττας, έκανε λόγο για μια 
σημαντική απόφαση, αφού παρόλο που υπήρχε σχετική νομοθεσία εντούτοις κανένας δεν έκανε μια 
κίνηση για να τιμήσει αυτούς τους ανθρώπους, οι οποίοι εθελοντικά προέταξαν τα στήθη τους για να 
σωθεί η Κυπριακή Δημοκρατία.

Σύμφωνα με τον Χαράλαμπο Λόττα, ο Σύνδεσμος διοργανώνει φιλολογικό μνημόσυνο στις 21 
Δεκεμβρίου, ημέρα έναρξης της τουρκανταρσίας, στο οποίο θα τιμηθεί αριθμός αγωνιστών που 
συμμετείχαν. Στην εκδήλωση αναμένεται να παρευρεθεί και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. 
Επιπρόσθετα ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κάλεσε όλους τους αγωνιστές να αποταθούν στον Σύνδεσμο 
για να τύχουν αναγνώρισης και να τιμηθούν από την πολιτεία όπως τους αξίζει. Για περισσότερες 
πληροφορίες το κοινό μπορεί να αποταθεί στο 99-607777.
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